
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศลิา  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

วันที่  ๑๔  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  อ าเภอเจริญศิลป์  จังหวัดสกลนคร 

--------------------------- 
 

ผู้มาประชุม     จ านวน  ๘  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น้อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น้อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ วรจิตร  พันธุ์ยุศรี 
๖ นายบุญเรือง  ไชยโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชยโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

    
 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน  ๕  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

๒ นายเชาวลิต  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิต  พรรื่นเริง 
๓ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๔ นายสุรี  สุพร รองนายก อบต.โคกศิลา สุรี  สุพร 
๕ นายชัยชนะ  แก่นท้าว เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ  แก่นท้าว 
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

 



เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๕๐  น.  

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลก่อนระเบียบวาระการประชุม 
 
นายวีระยทุธ พรหมสาขาฯ - ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเข้าห้องประชุม โดยมีผู้ 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จ านวน ๘ ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน  ๕  ท่าน เป็นอันครบ

องค์ประชุม 
 - กล่าวเรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาจุดธูปเทียนบูชา

พระรัตนตรัย 
 -อ่านประกาศอ าเภอเจริญศิลป์ เรื่องเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล

โคกศิลาสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายอุดร  น้อยวิรก  เรียนสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน,นายก อบต.,รองนายก อบต. และเลขานุการ
ประธานสภา อบต.  นายก อบต. บัดนี้ก็เวลาพอสมควรผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม   

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 
    - ประกาศใช้ระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาว่าด้วยการให้ 
    ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วน 

ต าบลโคกศิลา โดยความเห็นชอบของสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาใน
การประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๑๙ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕  
ประกาศบังคับใช้เมื่อวันที่  ๒๔  มกราคม  พ.ศ. ๒๕๖๕  มีผลบังคับใช้ตั้งแต่
วันที่ ๒๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕ เป็นต้นไป 
- แจ้งประกาศ อบต.โคกศิลา เรื่อง การใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-
๒๕๗๐) ลงวันที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๖๕ 
- การสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดสกลนคร ประเภทสมาชิกสภาท้องถิ่น
(สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล) 
- รายงานผลการด าเนินงานของสภา อบจ.สกลนคร ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๔ 
- กค.(กวจ)๐๔๐๕.๒/ว๗๘  ลว ๓๑ มกราคม ๒๕๖๕ เรื่อง อนุมัติยกเว้นและ
ก าหนดแนวทางการปฏิบัติตามกฎกระทรวงก าหนดพัสดุและวิธีการจัดซื้อจัด
จ้างพัสดุ ที่รัฐต้องการส่งเสริมหรือสนับสนุน (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๓ 
  จะมอบฝ่ายเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงในรายละเอียด เชิญเลขานุการสภา 
อบต. 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
   เลขานุการสภา อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

- ประกาศใช้ระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาว่าด้วยการให้ - 
ประกาศใช้ระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาว่าด้วยการให้ 

/ประชาชน… 



ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วน 
ต าบลโคกศิลา โดยความเห็นชอบของสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาใน
การประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๑๙ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕  
ประกาศบังคับใช้เมื่อวันที่  ๒๔  มกราคม  พ.ศ. ๒๕๖๕  มีผลบังคับใช้ตั้งแต่
วันที่ ๒๕ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๕ เป็นต้นไป   นั้น สภา อบต.เราได้ท า
หนังสือเวียนถึงหมู่บ้านให้ประกาศและประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนผู้สนใจเข้า
ร่วมรับฟังการประชุมสภา อบต.แล้ว พร้อมส่งให้ อบต.โคกศิลา ประชาสัมพันธ์
อีกทางรวมถึงการเผยแพร่ในเว็บไซต์ อบต. ด้วยครับ 
- แจ้งประกาศ อบต.โคกศิลา เรื่อง การใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-
๒๕๗๐) ลงวันที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๖๕  ซึ่งแผนดังกล่าวจะเป็นกรอบแนวทาง
ดังกล่าวในการจัดท าข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีหรืองบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีเพ่ิมเติม  รวมถึง อบต.ก็จะได้ประสานแผนพัฒนาท้องถิ่น
ดังกล่าวในโครงการ/กิจกรรมที่เกินศักยภาพไปยังหน่วยงาน/องค์กรที่เกี่ยวข้อง
ต่อไป  ในส่วนกรณีที่มีสภาพปัญหาและความต้องการของพ้ืนที่เปลี่ยนแปลงไป
เราก็สามารถทบทวน  ปรับปรุง  เพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นได้ตามระเบียบที่
เกี่ยวข้องกับการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นได้  แต่โครงการ/กิจกรรมที่ทบทวน 
ปรับปรุง หรือเพ่ิมเติมนั้น  ต้องสามารถด าเนินการได้จริงและสอดคล้องกับ
สภาพปัญหาและความต้องการของประชาชนในพ้ืนที่ที่เกิดขึ้น  และโครงการที่
บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นนั้นต้องเป็นโครงการ/กิจกรรมที่อยู่ในอ านาจ
หน้าที่ของ อบต.ตามกฎหมายที่เก่ียวข้องด้วย ครับ 
- การสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดสกลนคร ประเภทสมาชิกสภาท้องถิ่น
(สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล)  สืบเนื่องจากกรรมการธรรมาภิบาล
จังหวัดสกลนคร ประเภทสมาชิกสภา อบต. พ้นจากต าแหน่งตามข้อ ๑๙(๓) 
แห่งระเบียบส านักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด 
พ.ศ. ๒๕๕๒ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม และการเลือกตั้งสมาชิกสภา อบต.เสร็จสิ้น
แล้ว จึงได้สรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดประเภทสมาชิกสภา อบต. โดย
อ าเภอเจริญศิลป์ได้เชิญประธานสภา อบต.ทุกแห่งในอ าเภอในฐานผู้ แทน
สมาชิกสภา อบต.แต่ละแห่ง ประชุมคัดเลือกกันเอง เพ่ือให้ได้ผู้แทนสมาชิก 
อยต.ของอ าเภอ จ านวน ๑ คน เพ่ือรายงานจังหวัดต่อไป ในส่วนอ าเภอเรา
ประชุมเมื่อวันที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ ที่ห้องประชุมอ าเภอเจริญศิลป์ ผล
ปรากฏว่า นายอุดร  น้อยวิรก  ประธานสภา อบต.โคกศิลา เป็นผู้แทน สมาชิก 
อบต.อ าเภอเจริญศิลป์  เพื่อเข้ารับการเลือกสรรในระดับจังหวัด ต่อไป 
- รายงานผลการด าเนินงานของสภา อบจ.สกลนคร ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๔  ผมจะน าเก็บไว้ที่ห้องสภา อบต.เรา  หาก ส.อบต.ท่านใดสนใจจะดู
เอกสารก็ดูได้นะครับ เป็นเอกสารเผยแพร่การด าเนินการงานของฝ่ายกิจการ
สภา ของ อบจ. ครับ 

/- กค.(กวจ... 



- กค.(กวจ)๐๔๐๕.๒/ว๗๘  ลว ๓๑ มกราคม ๒๕๖๕ เรื่อง อนุมัติยกเว้นและ
ก าหนดแนวทางการปฏิบัติตามกฎกระทรวงก าหนดพัสดุและวิธีการจัดซื้อจัด
จ้างพัสดุ ที่รัฐต้องการส่งเสริมหรือสนับสนุน (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๓ 
เนื่องจากปัจจุบันแนวทางการจัดซื้อจัดจ้างพัสดุที่รัฐต้องการส่งเสริมหรือ
สนับสนุน ตามหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ ด่วนที่สุด ที่ กค (กวจ) 0405.2/ว 845 ลงวันที่ 31 
สิงหาคม 2564     ยังขาดความคล่องตัวและเกิดปัญหาในทางปฎิบัติ 
คณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ โดย
ได้รับมอบหมายจากคณะกรรมการนโยบายการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ จึงได้ยกเลิกแนวทางปฏิบัติดังกล่าว รวมทั้งยกเว้นการปฏิบัติตาม
กฎกระทรวงก าหนดพัสดุและวิธีการจัดซื้อจัดจ้างพัสดุที่รัฐต้องการส่งเสริมหรือ
สนับสนุน (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2563 โดยสรุปสาระส าคัญ ดังนี้ 
เงื่อนไขเก่ียวกับผู้ประกอบการ SMEs 
- ยกเลิกการก าหนดให้หน่วยงานของรัฐต้องจัดซื้อจัดจ้างจากผู้ประกอบการ 
SMEs ไม่น้อยกว่าร้อยละ 30 ของงบประมาณท่ีตรงกับการขึ้นทะเบียนสินค้า
หรืองานบริการที่ สสว. ก าหนด และยกเลิกการก าหนดให้หน่วยงานของรัฐต้อง
จัดซื้อจัดจ้างกับ SMEs ในพ้ืนที่ที่จังหวัดของหน่วยงานของรัฐตั้งอยู่ก่อนโดยวิธี
คัดเลือก หากพัสดุที่หน่วยงานของรัฐต้องการจัดซื้อจัดจ้างนั้นมี SMEs ขึ้น
ทะเบียนไว้ครบตั้งแต่ 6 รายขึ้นไป  
- กรณีให้แต้มต่อกับผู้ประกอบการ SMEs ในการเสนอราคาสูงกว่า
ผู้ประกอบการทั่วไปได้ไม่เกินร้อยละ 10 ของราคาต่ าสุดของผู้ประกอบการที่
ไม่เป็น SMEs ยังคงเดิม 
เงื่อนไขเก่ียวกับสินค้า Made In Thailand (MIT) ส าหรับกรณีการจัดซื้อ 
- ยกเลิกกรณีพัสดุที่จะจัดซื้อมีผู้ประกอบการที่ได้รับเครื่องหมาย MIT จากสภา
อุตสาหกรรมฯ ตั้งแต่ 6 รายขึ้นไป ให้ก าหนด Spec ว่าเป็นพัสดุที่ได้รับ MIT 
และต้องจัดซื้อจากผู้ประกอบการที่มีเครื่องหมาย MIT เท่านั้น  และเพ่ิมเติม
เงื่อนไขใหม่ดังนี้ 
      (1) ให้แต้มต่อกับผู้เสนอราคาได้เสนอพัสดุที่เป็นพัสดุที่ผลิต
ภายในประเทศที่ได้รับการรับรองเครื่องหมาย MIT จากสภาอุตสาหกรรมฯ สูง
กว่าผู้เสนอราคารายอ่ืนไม่เกินร้อยละ 5 
      (2) กรณีใช้การพิจารณาแบบราคารวม ให้แต้มต่อกับผู้ยื่นข้อเสนอที่ได้
เสนอสินค้าหลายรายการรวมกันเป็นสินค้าท่ีได้รับเครื่องหมาย MIT จากสภา
อุตสาหกรรมฯ โดยมีมูลค่าตั้งแต่ร้อยละ 60 ขึน้ไป ในการเสนอราคาสูงกว่าผู้
ยื่นข้อเสนอรายอื่นไม่เกินร้อยละ 5 
กรณีผู้เสนอราคาเป็นบุคคลไทยหรือนิติบุคคลไทยตามกฎหมาย 
- ให้แต้มต่อผู้เสนอราคาที่เป็นบุคคลธรรมดาที่ถือสัญชาติไทยหรือนิติบุคคลที่ 

/จัดตั้งขึ้น… 



จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายไทย เสนอราคาสูงกว่าราคาต่ าสุดของผู้ยื่นข้อเสนอซึ่ง
เป็นบุคคลธรรมดาที่มิได้ถือสัญชาติไทยหรือนิติบุคคลที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมาย
ของต่างประเทศไม่เกินร้อยละ 3 
กรณีการจัดซื้อจัดจ้างวงเงินไม่เกิน 500,000 บาท 
- ก าหนดให้กรณีวงเงินการจัดซื้อจัดจ้างครั้งหนึ่งที่มีวงเงินไม่เกิน 500,000 
บาท ให้หน่วยงานของรัฐจัดซื้อจัดจ้างกับผู้ประกอบการ SMEs เป็นล าดับแรก
ก่อน 

“การยกเลิกแนวทางปฏิบัติตาม ว 845 และการยกเว้นการปฏิบัติตาม
กฎกระทรวงดังกล่าว เพื่อเป็นการแก้ไขปัญหาเรื่องการสมยอมกันในการเสนอ
ราคา และลดภาระงานของเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานด้านการจัดซื้อจัดจ้าง รวมทั้ง
ลดความผิดพลาดในการใช้ดุลยพินิจในการพิจารณาด าเนินการในส่วนที่
เกี่ยวข้อง ทั้งนี้ หน่วยงานของรัฐสามารถศึกษารายละเอียดเพ่ิมเติมได้จาก
หนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ ด่วนที่สุด ที่ กค (กวจ) 0405.2/ว 78 ลงวันที่ 31 มกราคม 2565 
โดยหนังสือฉบับนี้ จะมีผลกับการจัดซื้อจัดจ้างด้วยวิธีประกวดราคา
อิเล็กทรอนิกส์ (e-bidding) ที่จะประกาศเชิญชวนในระบบจัดซื้อจัดจ้างภาครัฐ
ด้วยอิเล็กทรอนิกส์ (e-GP) ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2565 เป็นต้นไป ส าหรับ
การจัดซื้อจัดจ้างโดยวิธีคัดเลือก กรณีหน่วยงานของรัฐได้ส่งหนังสือเชิญชวนไป
ยังผู้ประกอบการ SMEs จนถึงวันที่ 31 มกราคม 2565 ให้ยกเลิกการเชิญ
ชวนนั้นและด าเนินการใหม่ภายใต้เงื่อนไขตามหนังสือฉบับนี้  รายละเอียด
หนังสือเชิญสมาชิกทุกท่านศึกษาดูได้ ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดสงสัยหรือจะซักถามเกี่ยวกับเรื่องที่ประธาน
ประธานสภา อบต.  จะแจ้งให้ทราบไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒ นะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดสงสัยหรือจะซักถามเกี่ยวกับเรื่องที่ประธาน
ประธานสภา อบต.  จะแจ้งให้ทราบไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒ นะครับ 

รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๒  เมื่อวันที่ ๑๙ และ 
๒๐ มกราคม ๒๕๖๕  มีสมาชิก อบต.ท่านใดตรวจสอบพิจารณาดูแล้ว ไม่ตรง
ประเด็นตามท่ีประชุมหรือจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงในรายงานการประชุม เชิญครับ  
เมื่อไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลงอะไร  ผมจะขอมติที่
ประชุมในการรับรองรายงานการประชุม นะครับ  หากสมาชิก อบต.ท่านใดเห็น
ควรรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๒  เมื่อวันที่ ๑๙ 
และ ๒๐ มกราคม ๒๕๖๕ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม   - มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุม จ านวน ๗ เสียง  
 

/นายอุดร... 
 



นายอุดร  น้อยวิรก  สรุป ที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๒   
ประธานสภา อบต. เมื่อวันที่ ๑๙ และ ๒๐ มกราคม ๒๕๖๕ ครับ  ต่อไป เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๓ 

ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 
นายอุดร  น้อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม ไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอกระทู้ถาม ครับ   
ประธานสภา อบต.  ต่อไป  ขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอดุร  น้อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
ประธานสภา อบต. ไม่มีเรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว ครับ  ขอเข้าสู่

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
นายอุดร  น้อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม ่ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
ประธานสภา อบต. เสนอญัตติให้สภา อบต.โคกศิลาพิจารณาให้ความเห็นชอบการอนุมัติ ครับ 

ญัตติแรก  เป็นญัตติการถ่ายโอนภารกิจโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อม
ระบบส่งน้ าบ้านโคกศิลา หมู่ที่ ๑  ขอเชิญท่านนายก อบต.โคกศิลาแถลงเสนอ
ญัตติ ครับ 

นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมขอเสนอ 
 นายก อบต.โคกศิลา  ญัตติการรับการถ่ายโอนภารกิจโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่ง 

น้ าบ้านโคกศิลา หมู่ที่ ๑  ด้วยโครงการชลประทานสกลนครได้ท าหนังสือแจ้ง
เรื่องถ่ายโอนภารกิจตามระเบียบกรมชลประทานว่าด้วยการถ่ายโอนภารกิจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2553  โดยได้จัดท าเล่มข้อมูลการถ่าย
โอนภารกิจ พร้อมแจ้งให้องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา นัดหมาย วัน/เวลา/
สถานที่ เพ่ือถ่ายโอนภารกิจ โครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ า 
บ้านโคกศิลา หมู่ที่ 1  เพ่ือให้สอดคล้องกับพระราชบัญญัติก าหนดแผนและ
ขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม แผนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     
พ.ศ.2543 และ (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2551 และแผนปฏิบัติก าหนดขั้นตอนการ
กระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2545 และ (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ.2551  และเพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบการถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา จึงขอเสนอให้สภา
องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบก่อนที่จะรับ
ถ่ายโอนภารกิจตามโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ า บ้านโคก
ศิลา หมู่ที่ 1 ครับ 

/นายอุดร… 
 



นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  ต่อไปผมขอเชิญเลขานุการสภา อบต.โคกศิลา ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ 
ประธานสภา อบต.  ที่เก่ียวข้องกับรับการถ่ายโอนภารกิจโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบ 

ส่งน้ าบ้านโคกศิลา หมู่ที่ ๑  
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
   เลขานุการสภา อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   

๑. ตามระเบียบกรมชลประทาน ว่าด้วยการถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๓  หน่วยงานเจ้าของภารกิจคือโครงการชลประทาน
จังหวัดสกลนคร ได้ถ่ายโอนภารกิจโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบ
ส่งน้ า  โดยตามระเบียบดังกล่าวข้อ ๗ หน่วยงานเจ้าของภารกิจเป็นหน่วยงาน
หลักในการถ่ายโอนและมีหน้าที่จัดท าเอกสารประกอบการถ่ายโอนภารกิจ 
ประกอบด้วย 

- บันทึกการส่งมอบภารกิจ 
- บัญชีรายการทรัพย์สิน 
- ข้อมูลรายละเอียดโครงการ ได้แก่ เรื่องเดิมและประวัติโครงการ 

รายงานการศึกษาเบื้องต้น ผังหลักเขต แผนที่และแบบก่อสร้าง 
เอกสารการขอใช้ที่ดิน ภาพถ่ายก่อน ขณะด าเนินการและแล้ว
เสร็จ บัญชีกลุ่มผู้ใช้น้ า เป็นต้น 

- คู่มือการใช้งาน การดูแลบ ารุงรักษาโครงการตามภารกิจ 
และข้อ ๘ ให้ผู้อ านวยการส านักชลประทานมีอ านาจแต่งตั้งคณะกรรมการส่ง
มอบภารกิจจ านวนไม่น้อยกว่า ๔ คน ประกอบด้วย 

- ผู้อ านวยการส านักชลประทานหรือผู้แทน  เป็นประธาน 
- ผู้อ านวยการส านักชลประทาน(จังหวัด)โครงการ  เป็นกรรมการ 
- บุคคลที่ผู้อ านวยการส านักชลประทานพิจารณาตามความ

เหมาะสม  เป็นกรรมการ 
- หัวหน้าหน่วยงานเจ้าของภารกิจ  เป็นเลขานุการ 

และข้อ ๙  ให้คณะกรรมการส่งมอบด าเนินการส่งมอบภารกิจให้กับ อปท.
พร้อมพยานรับมอบไม่น้อยกว่า ๒ คน ภายใน ๖๐ วัน หลังการก่อสร้างแล้ว
เสร็จ  แต่ทั้งนี้ต้องไม่เกินปีงบประมาณ ๒๕๕๓ 
และข้อ ๑๓  ภายหลังการถ่ายโอนภารกิจ ให้ส านักชลประทานและโครงการ
ชลประทานช่วยเหลือ สนับสนุน ให้ค าแนะน า และค าปรึกษาทางเทคนิค 
วิชาการแก่ อปท.ตามที่ได้รับการร้องขอหรือตามความเหมาะสม 

 ๒. ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นที่ มท ๐๘๑๐.๘/ว ๑๖๘ 
ลงวันที่ ๒๘ มกราคม ๒๕๖๔  แจ้งมติคณะอนุกรรมการบริหารแผนการ
กระจายอ านาจให้แก่ อปท.และแผนปฏิบัติการก าหนดขั้นตอนการกระจาย
อ านาจให้แก่ อปท. ด้านการถ่ายโอนภารกิจให้แก่ส่วนราชการ ครั้งที่ ๔/๒๕๖๓ 
เมื่อวันที่ ๒๘ ธันวาคม ๒๕๖๓ โดยได้พิจารณาเรื่องที่ อปท.รับถ่ายโอนภารกิจ
จากส่วนราชการต้องน าเรื่องเสนอสภา อปท.หรือไม่ ซึ่งที่ประชุมได้มีมติว่า การ 

/ถ่ายโอน… 



 ถ่ายโอนภารกิจเป็นการด าเนินการตาม พรบ.ก าหนดแผนและข้ันตอนการ
กระจายอ านาจให้แก่ อปท. พ.ศ. ๒๕๔๒  จึงไม่ใช่การอุทศิ หรือการให้สิทธิ์
เกี่ยวกับพัสดุ หรือการมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ และท่ีแก้ไข
เพ่ิมเติม จึงไม่ต้องน าเข้าท่ีประชุมสภา อปท. เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
ยกเว้นการรับโอนภารกิจที่แผนปฏิบัติการก าหนดขั้นตอนการกระจายอ านาจ
ให้แก่ อปท.ก าหนดไว้โดยชัดเจนว่า กรณีการรับถ่ายโอนภารกิจนั้นๆ ต้องเสนอ
สภา อปทพิจารณาให้ความเห็นชอบก่อนการรับโอนภารกิจ  

 ๓. หนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๖๗๘๒ ลงวันที่ ๒๙ ธันวาคม 
๒๕๖๓  ข้อหารือตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐  กรณีข้อหารือเกี่ยวกับอ านาจสภาท้องถิ่น
ในการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ อปท.หรือให้สิทธิ์เกี่ยวกับ
พัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ เห็นว่า ตาม พรบ.การจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพสัดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐  มาตรา ๓ บัญญัติว่า ให้ยกเลิกบทบัญญัติ
เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุ ใน กฎหมาย ระเบียบ 
ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ และข้อก าหนดใดๆ ของหน่วยงานรัฐที่อยู่ภายใต้
บังคับแห่งพระราชบัญญัตินี้  ซึ่งตามมาตรา ๓  พรบ.ดังกล่าว มีเจตนารมณ์ให้
ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับการพัสดุ ส าหรับกรณีอ่ืนที่มิได้เกี่ยวกับการจัดซื้อจัด
จ้างหรือการบริหารพัสดุ ก็ยังคงด าเนินการตามระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป หาก
ข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิ์เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้า
การกระท าดังกล่าว มีเงื่อนไขหรือภาระติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วน
ส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิ์นั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภา
หน่วยบริหารราชการส่วนท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบอ่ืนที่เกี่ยวข้อง  แต่
อย่างไรก็ดี หลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้องด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
๒๕๖๐ หมวด ๙ การบริหารพัสดุต่อไป  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาต่อไป 
ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะสอบถามเกี่ยวกับการรับการถ่ายโอนภารกิจนี้ 
ประธานสภา อบต. หรือไม่ ครับ เชิญครับ 
นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี -เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรจิตร 
    ส.อบต.หมู่ที่ ๕ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๕  ผมขอ

สอบถามว่าโครงการดังกล่าวด าเนินการปีไหน  แล้วเสร็จและเริ่มใช้งานเมื่อใด  
มีประชาชนได้รับประโยชน์กี่ราย  มีการบริหารจัดการอย่างไร  ทางสมาชิกผู้ใช้
น้ ามีการบริหารจัดการอย่างไร  ครับ. 

/นายอุดร... 
 
 



นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะสอบถามเกี่ยวกบัการรับการถ่ายโอนภารกิจนี้ 
ประธานสภา อบต. อีกไหมครับ  จะให้นายก อบต.ตอบครั้งเดียว  ถ้าไม่มีผมจะได้เชิญนายก อบต. 

เชิญนายก อบต.ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมขอเล่า 
นายก อบต.โคกศิลา ที่มาเริ่มต้นจากทางหมู่บ้านขอรับการสนับสนุนจากกรมชลประทานประมาณปี 

๒๕๖๐  และด าเนินการก่อสร้างเมื่อปี ๒๕๖๔  เมื่อปลายปีงบประมาณ ๒๕๖๔  
ทราบว่าได้มีการทดลองระบบและทดสอบใช้แล้ว  แต่ยังไม่ถ่ายโอน  ซึ่งผู้มอบ
ภารกิจได้เตรียมเอกสารการส่งมอบ  การทดสอบระบบแต่ยังไม่มีการใช้งานจริง
ในกลุ่มผู้ ใช้น้ า  พ้ืนที่ที่ ได้รับประโยชน์จากโครงการดังกล่าวเป็นเนื้อที่
การเกษตรจ านวน  ๑,๐๕๑  ไร่  ประชาชนได้ประโยชน์จ านวน  ๓๘  ราย  มี
การจัดตั้งกลุ่มผู้ใช้น้ าแล้วตามระเบียบกรมชลประทานว่าด้วยการถ่ายโอน
ภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๓  กิจกรรมใช้น้ าเพ่ือ
การเกษตร  ส าหรับแนวทางปฏิบัติของกลุ่มผู้ใช้น้ า  ทางโครงการชลประทาน
จังหวัดสกลนครจะประชุมชี้แจงกลุ่มผู้ใช้น้ าในวันที่  ๑๗  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  
ที่ อบต.ธาตุ  อ าเภอวานรนิวาส  ส าหรับทิศทางค่าใช้จ่ายในการบริหารจัดการ  
ค่าไฟฟ้า  จะมีเจ้าหน้าที่ส านักงานการไฟฟ้ามาชี้แจงด้วยครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ  ถ้าไม่มี  ผมขอมติที่ 
ประธานสภา อบต. ประชุมสภา อบต. ในการรับการถ่ายโอนภารกิจโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้า

พร้อมระบบส่งน้ าบ้านโคกศิลา หมู่ที่ ๑  หากสมาชิก อบต.ท่านใดเห็นชอบรับ
การถ่ายโอนภารกิจโครงการสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ าบ้านโคก
ศิลา หมู่ที่ ๑  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ  ครับ 

ที่ประชุม   เห็นชอบรับการถ่ายโอนภารกิจ  จ านวน  ๘  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง
(ประธาน) 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  ผมขอเสนอที่ประชุมพักเบรก เป็นเวลา  ๑๕  นาที ครับ 
ประธานสภา อบต.  
ที่ประชุม   เห็นชอบ  (พักเบรก  ๑๕  นาที) 
เวลา  ๑๑.๐๐ น. 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ - ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเข้าห้องประชุม โดยมีผู้ 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จ านวน ๘ ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน  ๕  ท่าน เป็นอันครบ

องค์ประชุม  เชิญท่านประธานสภา อบต.ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ต่อไปครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  ญัตติต่อไปเป็นญัตติขออนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่า  
ประธานสภา อบต. ครุภัณฑ์  .เชิญท่านนายก อบต. แถลงญัตติครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมขอเสนอ 
นายก อบต.โคกศิลา ญัตติขออนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าครุภัณ ฑ์  ครับ

เนื่องจากองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  ได้ท าการปรับปรุงห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  และห้องกิจการสภาองค์การบริหารส่วน 

/ต าบลโคก… 



  ต าบลโคกศิลา   ซึ่งห้องประชุมดังกล่าวยังไม่มีครุภัณฑ์ต่าง ๆ   ส าหรับใช้ใน
กิจกรรมการด าเนินการจัดการประชุมต่าง ๆของสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  
และการประชุมของพนักงานส่วนต าบล  ประกอบกับในปีงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕65  ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ส าหรับห้องประชุมดังกล่าว  
งานบริหารทั่วไป  ส านักปลัด  องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  จึงขออนุมัติ
โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  งบประมาณทั้งสิ้น    109,780  บาท  ดังต่อไปนี้ 
1.  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  (ใช้ส าหรับจัดโต๊ะหมู่บูชาให้ห้องประชุมสภา 
ขององค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา)  งบประมาณ  91,380  บาท  ดังนี้ 
 1.1  โต๊ะหมู่บูชา  7  ตัว  จ านวน  1  ชุด  ราคาชุดละ  4,500  
บาท   คุณลักษณะเฉพาะ  ดังนี้ 

     -  ท าด้วยไม้สัก 
     -  มีโต๊ะหมู่บูชา 7 ตัว ความกว้างตัวละ 7  นิ้ว 
     -  มีฐานรองโต๊ะหมู่  (ตั้งตามราคาท้องตลาด) 

 1.2  โต๊ะหมู่บูชา  7  ตัว จ านวน  1  ชุด  ราคาชุดละ  3,500  
บาท  คุณลักษณะเฉพาะ  ดังนี้ 

     -  ท าด้วยไม้สัก 
     -  มีโต๊ะหมู่บูชา 7 ตัว ความกว้างตัวละ 6  นิ้ว 
     -  มีฐานรองโต๊ะหมู่  (ตั้งตามราคาท้องตลาด) 

 1.3  โต๊ะท างานพร้อมเก้าอ้ี  (ส าหรับนายกองค์การบริหารส่วนต าบล
โคกศิลา  ขนาด  180  x  90  x  77  ซม.  จ านวน  1  ชุด    เป็นเงิน  
25,800  บาท  (ตั้งตามราคาท้องตลาด) 
 1.4  เก้าอ้ีท างาน (ส าหรับรองนายก อบต./ประธานสภา อบต./รอง
ประธานสภา อบต./เลขานุการนายก อบต./ปลัด อบต.)  ขนาด  56  x  54  
x  108  ซม.  จ านวน  6  ตัว  ๆ  ละ  9,180  บาท  รวมเป็นเงิน  55,080  
(ตั้งตามราคาท้องตลาด) 
 1.5  เครื่องเคลือบบัตร  ขนาด  เอ3  จ านวน  1  เครื่อง  ๆ ละ  
2,500  บาท  (ตั้งตามราคาท้องตลาด)  คุณลักษณะดังนี้ 

    - ความเร็วในการเคลือบ  ไม่น้อยกว่า  350 มม./นาที 
    - ระบบการเคลือบเป็นแบบเคลือบร้อนและเย็น 
    - ระยะเวลาในการอุ่นเครื่อง 3-5 นาที 
    - ความกว้างของช่องเคลือบเอกสาร 330 มม.(A3) 
    - ความหนาของพลาสติกที่ใช้เคลือบไม่น้อยกว่า 80-125 ไมครอน 

รายละเอียดการโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ประกอบการ
พิจารณา 
แผนงานบริหารงานทั่วไป   
1. โอนเพิ่ม 

/แผนงาน… 



แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภท   ครุภัณฑส์ านักงาน   
รายการ ค่าจัดซื้อโต๊ะท างานพร้อมเก้าอ้ี  จ านวน 1 ชุด  

ตั้งไว้     -     บาท  โอนเพ่ิมครั้งนี้  25,8๐๐ .-  บาท   
งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพ่ิม  25,80๐ .-  บาท 

โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบ บุคลากร  หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 
ประเภท  ค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ตั้งไว้  1,123,20๐ .-  บาท   
เบิกจ่ายไปแล้ว      90,720 .- บาท   
งบประมาณคงเหลือ  1,032,480 .-  บาท   
โอนลดครั้งนี้   25,8๐๐ .-   บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  1,006,680 .-   บาท   

 
2. โอนเพิ่ม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภท   ครุภัณฑส์ านักงาน   

   รายการ  ค่าจัดซื้อเก้าอ้ีท างาน   จ านวน 6 ตัว   
ตั้งไว้       -     บาท  โอนเพิ่มครั้งนี้  55,08๐ .-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพิ่ม  55,08๐ .-  บาท 

    โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบ บุคลากร  หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 
ประเภท  ค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ตั้งไว้  1,123,20๐ .-  บาท  เบิกจ่ายไปแล้ว  116,520 .- บาท   
งบประมาณคงเหลือ  1,006,680 .-  บาท  โอนลดครั้งนี้  55,08๐ .- บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  951,600 .-   บาท   
3. โอนเพิ่ม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภท   ครุภัณฑส์ านักงาน 
รายการ  ค่าจัดซื้อโต๊ะหมู่บูชา 7  ตัว (ความกว้างตัวละ 7 นิ้ว) 
ต้ังไว้          -     บาท  โอนเพิ่มครั้งนี้   4,5๐๐ .-  บาท    

งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพ่ิม  4,5๐๐.-  บาท 
/โอนลด... 



โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบ บุคลากร หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 
ประเภท  ค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ตั้งไว้  1,123,20๐ .-  บาท  เบิกจ่ายไปแล้ว  171,600 .- บาท   

งบประมาณคงเหลือ  951,600-  บาท   
โอนลดครั้งนี้   4,500-   บาท  
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  947,100 .-   บาท   

4. โอนเพิ่ม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภท   ครุภัณฑ์ส านักงาน 
รายการ  ค่าจัดซื้อโต๊ะหมู่บูชา 7  ตัว (ความกว้างตัวละ 6 นิ้ว) 
ตั้งไว้          -     บาท  โอนเพ่ิมครั้งนี้   3,5๐๐ .-  บาท   
งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพ่ิม  3,5๐๐.-  บาท 

โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบ บุคลากร หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 
ประเภท  ค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ตั้งไว้  1,123,20๐ .-  บาท  เบิกจ่ายไปแล้ว  176,100 .- บาท   

งบประมาณคงเหลือ  947,100 .- บาท   
โอนลดครั้งนี้  3,500 .- บาท  
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  943,600  .- บาท   

5. โอนเพิ่ม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภท   ครุภัณฑส์ านักงาน   
รายการ  ค่าจัดซื้อเครื่องเคลือบบัตร   
ตั้งไว้         -     บาท  โอนเพิ่มครั้งนี้  2,500  .-  บาท    

งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพ่ิม  2,50๐ .-  บาท 
โอนลด 

แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบ บุคลากร หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 
ประเภท  ค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ตั้งไว้  1,123,20๐ .-  บาท  เบิกจ่ายไปแล้ว  179,600 .- บาท   

งบประมาณคงเหลือ  943,600 .-  บาท   
โอนลดครั้งนี้  2,500 .- บาท 

/งบประมาณ… 



งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  941,100 .-   บาท   
2.  ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  (ใช้ส าหรับกิจการงานสภา อบต.โคก
ศิลา  เป็นเงิน  6,400  บาท  ดังนี้ 
 2.1  ตู้เย็น  ขนาด  5  คิวบิกฟุต  จ านวน  1  เครื่อง  ราคา  6,400  
บาท  (ราคาตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  ธันวาคม  2564  รายละเอียด
ตามเอกสารแนบท้าย) คุณลักษณะ  ดังนี้   

     - ขนาดก าหนดเป็นความจุภายในขั้นต่ า 
-  เป็นรุ่นที่ได้รับฉลากประสิทธิภาพ  เบอร์  5  ของการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่ง
ประเทศไทย 
รายละเอียดการโอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ประกอบการ
พิจารณา 
โอนเพิ่ม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภท   ครุภัณฑง์านบ้านงานครัว 
รายการ  ค่าจัดซื้อตู้เย็น   
ตั้งไว้           -     บาท  โอนเพิ่มครั้งนี้   6,40๐ .-  บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพ่ิม  6,4๐๐.-  บาท 

โอนลด  
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบ บุคลากร หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 
ประเภท  ค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ตั้งไว้  1,123,22๐ .-  บาท  เบิกจ่ายไปแล้ว  182,100 .- บาท   

งบประมาณคงเหลือ  941,100 .-  บาท   
โอนลดครั้งนี้   6,400 .-   บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  934,700 .-   บาท   

 
3.  ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  (ใช้เป็นสื่อในการจัดประชุมสภา อบต.
โคกศิลา)  งบประมาณ  12,000  บาท  ดังนี้ 
 3.1  ชุด เครื่ อง เสียงห้องประชุม   ราคา  12 ,000  บาท   
คุณลักษณะเฉพาะ  ดังนี้ 

     รายละเอียดชุดเครื่องเสียง ห้องประชุม เชื่อมต่อ BLUETOOTH USB  
     ในชุดประกอบด้วย 
     - ไมค์ลอยรุ่น   จ านวน 1 คู่ 

-  เพาเวอร์แอมป์ ก าลังขับสูงสุด 100 x 2 มีช่องเสียบไมค์สามช่อง มีปุ่มปรับ
ระดับเสียง ปุ่มปรับเสียงไมโคร โฟน ปุ่มปรับความสมดุลเสียงดนตรี ปุ่มปรับ
เสียงเบส/เสียงแหลม ของไมค์และดนตรี ก าลังขับ 200 วัตต์ หรือมากกว่า  

/จ านวน... 



จ านวน 1  ตัว 
- ตู้ล าโพงขนาด 10 นิ้ว ก าลังขับ 200 W (ข้างละ 100 W) จ านวน 2 ตู้ 
สามารถใส่ขาตั้งได้ แขวนได้ จ านวน  1 คู่ 
-  ขาตั้งล าโพงฐาน 3 ขา  รับน้ าหนักได้ 30 - 50 กก สามารถปรับความสูงได้  
จ านวน 1 คู่ 
-  สายต่อล าโพงอย่างดี 2 เส้นข้างละ 5 เมตร และยางกันไมค์กลิ้ง  (ตั้งตาม
ราคาท้องตลาด) 
รายละเอียดการโอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ประกอบการ
พิจารณา 
โอนเพิ่ม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภท   ไฟฟ้าและวิทยุ   
รายการ  ค่าจัดซื้อชุดเครื่องเสียงห้องประชุม     
ตั้งไว้           -     บาท  โอนเพิ่มครั้งนี้   12,00๐ .-  บาท    

งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพ่ิม  12,0๐๐.-  บาท 
โอนลด  

แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป   
งบ บุคลากร  หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 
ประเภท  ค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ตั้งไว้  1,123,20๐ .-  บาท  เบิกจ่ายไปแล้ว  188,500 .- บาท   
งบประมาณคงเหลือ  934,700 .-  บาท  โอนลดครั้งนี้  12,000 .-   บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  922,700 .-   บาท   
 และตามประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง การโอนเงิน
งบประมาณประจ าปงีบประมาณ พ.ศ.2565 โอนคร้ังที่ 3 อนุมัติเมื่อวันที่ 24 เดือน 
มกราคม พ.ศ.2565 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ ดังนี้ 
 1.ค่าจัดซื้อตู้นิรภัย จ านวน 1 หลัง ตั้งไว้ในแผนงานบริหารงานคลัง งบ
ลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน งบประมาณตั้งไว้ 22 ,000 บาท (ตาม
เอกสารแนบท้ายบันทึกนี้) 
 2. จัดซื้อตู้เก็บเอกสารจ านวน 3 หลัง  ตั้งไว้ใน แผนงานบริหารงานคลัง งบ
ลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน งบประมาณตั้งไว้ 10,800 บาท  
ข้อเท็จจริง   จากการตรวจสอบยอดรายจ่ายงบประมาณ  ของหน่วยราชการ
เนื่องจากงบประมาณที่ตั้งจากการโอนครั้งที่ 3  อนุมัติเมื่อวันที่  24 มกราคม พ.ศ.
2565 ตามเรื่องเดิมนั้น กองคลังได้ไปสืบราคาครุภัณฑ์ดังกล่าวข้างต้นนั้นผิดพลาด
คลาดเคลื่อนจึงท าให้งบประมาณไม่เพียงพอในการจัดหาครุภัณฑ์ตู้นิรภัยและตู้
เอกสาร  จึงมีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายงบประมาณเพิ่มเติม โดยมี 

/รายละเอียด… 
 



รายละเอียดการโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ประกอบการ
พิจารณา 
โอนเพิ่ม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง   
งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภท   ครุภัณฑส์ านักงาน   

   รายการ  ค่าจัดซื้อตู้นิรภัย  จ านวน 1 หลัง   
ตั้งไว้  22,000  .-  บาท  โอนเพิ่มครั้งนี้  26,0๐๐  .-  บาท    

งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพ่ิม  48,00๐ .-  บาท 
โอนลด 

แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง   
งบ บุคลากร  หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 
ประเภท  เงินเดือนข้าราชการ  หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
ตั้งไว้  1,394,22๐ .-  บาท  เบิกจ่ายไปแล้ว  268,610 .- บาท   

งบประมาณคงเหลือ  1,125,610.-  บาท   
โอนลดครั้งนี้   26,0๐๐ .-   บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  1,099,610 .-   บาท   

 
โอนเพิ่ม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง   

งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภท   ครุภัณฑส์ านักงาน   

   รายการ  ค่าจัดซื้อตู้เก็บเอกสาร   จ านวน 3 หลัง   
ตั้งไว้  10,800  .- บาท  โอนเพิ่มครั้งนี้  14,4๐๐ .-  บาท    

งบประมาณคงเหลือหลังโอนเพ่ิม  25,20๐ .-  บาท 
    โอนลด 

แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง   
งบ บุคลากร  หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 
ประเภท  เงินเดือนข้าราชการ  หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
ตั้งไว้  1,394,22๐ .-  บาท   
เบิกจ่ายไปแล้ว      294,610 .- บาท   
งบประมาณคงเหลือ  1,099,610.-  บาท   
โอนลดครั้งนี้   14,4๐๐ .-   บาท    
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  1,085,210 .-   บาท   
 ส าหรับระเบียบข้อกฎหมาย ที่เก่ียวข้อง คือ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

/พ.ศ. 2563… 



พ.ศ. 2563  ข้อ  27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
ข้อเสนอเพ่ือพิจารณา  เพ่ือให้การด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลโคก
ศิลา  เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและบรรลุวัตถุประสงค์  จึงเสนอขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ต่อสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  ต่อไปผมขอเชิญเลขานุการสภา อบต.โคกศิลา ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ 
ประธานสภา อบต.  ที่เก่ียวข้องกับญัตติขออนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่า

ครุภัณฑ ์ ในครั้งต่อไปฝากเลขานุการสภา อบต.ให้แนบเอกสารให้สมาชิกได้
ศึกษาต่อไปด้วยในส่วนเอกสารแนบประกอบอ่ืน เช่น รายงานสถานะการคลัง 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
   เลขานุการสภา อบต.  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ครับ  ส าหรับระเบียบข้อกฎหมายที่เก่ียวข้อง ได้แก่  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2563  ข้อ  27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือ
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับการโอน 
ประธานสภา อบต. งบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่นายก อบต.

เสนอ ครับ  เชิญครับ   
นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี -เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรจิตร 
    ส.อบต.หมู่ที่ ๕ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๕  ผมอยากจะ

เรียนสอบถามเกี่ยวกับเอกสารที่ได้รับไม่ตรงกับท่ีนายก อบต.แถลงตามญัตติ ใน
การประชุมพิจารณาประกอบการอนุมัติ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ญัตติที่นายก อบต.เสนอมาจะเป็นแบบเสนอญัตติ  การแนบเอกสารอาจจะไม่ 
ประธานสภา อบต. ครบหรือขาดหน้าหายไป ถ้ามีเอกสารมากเกินไป  ขออภัยด้วย  มีสมาชิก อบต.

ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ  ถ้าไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายผม
จะได้ขอมมติที่ประชุมนะครับ  หากสมาชิก อบต.ท่านใดเห็นชอบอนุมัติการโอน
งบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าครภุัณฑ์  จ านวน  ๖  
รายการ  และโอนเพ่ิมงบประมาณจ านวน  ๒  รายการ  ตามญัตติท่ีนายก 
อบต.เสนอ โปรดยกมือขึ้นพ้นศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติ จ านวน  ๗  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบอนุมัติการโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็น 
ประธานสภา อบต. รายการใหม่  ในหมวดค่าครุภัณฑ์  จ านวน  ๖  รายการ  และโอนเพ่ิม

งบประมาณจ านวน  ๒  รายการ  จ านวน  ๗  เสียง  ญัตติเรื่องต่อไป ญัตติขอ
อนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท
ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงอาคารกิจการสภา อบต.โคก 

/ศิลา… 



ศิลา  ผมขอยกไปประชุมพิจารณาในการประชุมครั้งถัดไป  ในวันศุกร์ที่  ๑๘  
กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เวลาเดิม  ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมแห่งนี้  ขอมติที่
ประชุมด้วยครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติ จ านวน  ๗  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายอดุร  น้อยวิรก  ต่อไปเป็นเรื่องอ่ืนๆ  การบริหารองค์กรหรือมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปราย 
ประธานสภา อบต. หรือซักถามอะไร  เชิญครับ 
นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี -เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรจิตร 
    ส.อบต.หมู่ที่ ๕ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๕  ผมอยากจะ

สอบถามเรื่องด้านศาสนาแลวัฒนธรรม  งบประมาณด้านนี้ เช่น การสวดมนต์
ข้ามปีสามารถท าไดไหมในปีถัดไปซึ่งทางวัดอยากจะท า ในส่วน อบต.สนับสนุน
ได้ไหม ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไร  เชิญครับ  จะได้ให้นายก 
ประธานสภา อบต. ตอบพร้อมกันครั้งเดี่ยวครับ  ถ้าไม่มีผมขอเชิญท่านนายก อบต. ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามท่ีท่าน 
นายก อบต.โคกศิลา ส.อบต.หมู่ ๕ ถาม ทางวัดสามารถจัดท าโครงการขอรับการอุดหนุนจาก อบต.

ได้ เนื่องจากวัดมีระเบียบเบิกจ่ายตามประกาศมหาเถระสมาคม  แต่โครงการ
นั้นต้องบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นของ อบต.ด้วย  ทั้งนี้โครงการดังกล่าวต้อง
ไม่ใช่การจัดหาครุภัณฑ์หรือที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  และตรงกับอ านาจหน้าที่ของ 
อบต.ด้วยครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไร  เชิญครับ  ถ้าไม่มีผมจะ 
ประธานสภา อบต. ขอนัดประชุมสภา อบต.อีกครั้งเพ่ือพิจารณาญัตติที่เหลือในวันศุกร์ที่ ๑๘ 

กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕ เวลา  ๐๙.๓๐  น. ณ ห้องประชุมแห่งนี้ ครับ  การแต่งกาย
ชุดเสื้อผ้าไทยครับ  ขอปิดการประชุม ครับ 

 
ปิดการประชุมเวลา  ๑๓.๐๕  น. 
 
 

                (ลงชื่อ)  วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                             (นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร) 
                                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
 
 
 
 
 
 
 
 



เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
- กรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัย วิสามัญ  สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑  เมือ่วันที่  ๑๔  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  

๒๕๖๕  ถูกต้องแล้ว 

                        (ลงชื่อ)              ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                   (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 

       
                        (ลงชื่อ)      ชัยรัตน์  ทวีคูณ        กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                    (นายชัยรัตน์  ทวีคูณ) 

              
                        (ลงชื่อ)       นิติศิลป์  สายสุข       กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                     (นายนิติศิลป์  สายสุข) 
    
 
การรับรองรายงานการประชุม 
- มติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลารับรองการรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลครั้งแรก ในการประชุมสมัย  สามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที ่๑ เมื่อวันที่  ๖  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๕ 
-....................................................................................................................................... .............................. 
 
    (ลงชื่อ)  
                                                (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

 


